

财富·关注



洛阳市涧西中小企业金融超市有限公司

金融创新发展之旅

共享创新模式 共赢财富明天

金融超市开业一周以来,登记资金需求额和登记出资额合计超过2亿元——

民间资金活跃 资金需求多样

□记者 王振华 文/图

民间资金多而投资渠道少,民营企业多而融资渠道少,是目前金融市场面临的“两多两少”问题。洛阳市涧西中小企业金融超市有限公司(以下简称金融超市)的成立,就是要从根本上解决这个难题。金融超市汇聚了各类金融资源,为中小企业、投融资者和金融机构搭建起一个安全、合法、有序的综合金融服务中心。这不仅可以在激活洛阳的金融产业,而且将在河南打造创新金融产业带动实体经济发展的“洛阳模式”。



金融超市入口处的引导牌让人一目了然

1 满足多样化的资金需求

截至上周五,开业一周的金融超市就接待了大量的客户,据统计,在一周时间里,来这里登记需求资金的企业有70余家,登记出资的有400余人,登记资金需求额和登记出资额合计超过2亿元。

金融超市负责人说,金融超市是一个新鲜事物,登记显示的出资金额这么大,充分说明民间资

金非常活跃,从登记需求资金的情况来看,中小企业融资需求有很大的缺口。很多登记需求资金的是生产经营型的企业,同时也有个人消费贷款的,且个人的资金需求有多种多样。

前几日,金融超市的工作人员接待了有资金需求的赵女士。赵女士说,因为儿子要结婚,想要用房子做抵押贷款12万元,并且

她希望利率能够低一些。在了解了赵女士的情况后,工作人员善意提醒她,婚礼可以节俭一些,把钱花在刀刃上,5万元差不多就够了。赵女士登记后不久,金融超市就为其找到了“亲家”,双方协商后达成意向,借款3个月时间,按13%的年利率付息。这样,赵女士给儿子办婚事的资金就有了着落。

2 服务更加人性化

进了金融超市,投融资者可以像在普通超市里买东西一样,获得全方位、多渠道、一站式的投融资服务。金融超市运营一周来,不仅有投融资需求的客户尝了鲜,也有不少金融机构纷纷寻求合作。金融超市负责人介绍,目前与金融超市合作的有银行、证券、信托、担保、小贷、典当、融资租赁、基金、创投、保险、律师事务、公证、评估、审计等30多家机构。开业以来,又有银行、券商等3家机构寻求合作。金融超市的规模越大,就可以为越多的投融资者提供更加快捷的服务。

金鑫集团董事长年永安认为,在我国经济快速发展的过

程中,中小企业起到了至关重要的作用。但是中小企业的地位没有得到相应的重视,尤其在融资方面。年永安说:“我也遇到过融资难的问题,成立金融超市的初衷也出于此。金融超市在服务过程中,一定会多为中小企业考虑,只要不是恶意借款,就要尽力给更多人提供平等的创业机会。”

从登记情况来看,民间闲散资金较多,老百姓手中比较有钱,多的有四五百万元,少的有一二十万元,平均登记资金每人约50万元。金融超市负责人说:“虽然人均登记资金约50万元,但真正有50万元的人很少,来出资登记10万元、20万元的以老

年人居多。这些钱是他们多年的积蓄,是养老的钱。他们把养老钱拿出来,是对金融超市的信任,我们也感觉到了肩上责任的重大。在实际操作中,我们不只是为了他们登记、牵线搭桥,同时也会告知他们资金的用途以及存在的风险,为他们提供更加人性化的综合服务。”

民间资本
将有序进入银行业

□据《京华时报》

“完善金融市场体系”,这是十八届三中全会的决定中关于金融改革简明扼要的概述。当前我国金融体系呈现出较高的垄断性,竞争不充分、价格不透明,服务实体经济的效率相对较低,而经济转型加大了金融体系转型的紧迫性,这就要求未来的金融体系能够以更加市场化的方式去帮助解决中国经济的结构性矛盾。

决定原文:扩大金融业对内对外开放,在加强监管前提下,允许具备条件的民间资本依法发起设立中小型银行等金融机构。鼓励金融创新,丰富金融市场层次和产品。

我国民间资本在银行业的占比较小

目前,我国股份制银行和城商行民间资本占比已由2002年的11%和19%分别提高到42%和54%,但相比美国整体80%的水平,我国民间资本在银行业的占比依然较小。

银监会副主席阎庆民近日公开表示,为进一步回应社会呼声,银监会将推动民间资本有序进入银行业,包括参与金融机构重组和发起设立中小金融机构。银监会将加强“两个引导”:

一是引导民间资本助推银行业改造。鼓励民间资本投资入股,参与金融机构重组改造;放宽民间资本在处置城商行风险和高风险信用社中的持股比例;允许发展成熟的、经营稳健的村镇银行,适当调整主发起行与其他股东资本比例。二是引导民间资本探索设立自担风险的民营银行、金融租赁公司和消费金融公司,将坚持“纯民资发起、自愿承担风险、承诺股东接受监管、实行有限牌照、订立生前遗嘱”等原则推进试点。

创新不能违反规则

三中全会决定提出鼓励金融创新。对于创新,中信银行行长朱小黄的见解是:高度的社会责任决定了银行的生存要依靠稳健保守,对盈利的追求是薄利多销。创新是发展的原动力,但创新不能违反规则,在自身金融服务风险能力和风险承担边界内有秩序地创新,才能避免金融变革的风险。

朱小黄表示,在金融竞争日益激烈、同质化金融格局下,不少银行将利润最大化作为目标,而且越来越不理性,“在市场热点和短期利益面前片面追求不合理的利润是危险的,抢份额的发展方式不可取”。

百姓财产性收入将增加

业内专家认为,随着人民币国际化进程的加快、利率市场化的提速以及银行业准入门槛的降低,百姓的投资渠道将进一步扩大,不再局限于存款、基金和保险等“老三样”产品。

花旗银行首席经济学家沈明高认为,金融市场的多元化可以满足百姓不断上升的投资理财需求,增加居民财产性收入的比重。中国理财协会秘书长赵良指出,由于目前国有银行仍占据垄断地位,所以民营银行在设立初期对金融消费的影响不会太大。只有等存款保险制度和金融机构退出机制建立起来以后,才能有效促使银行改进产品和服务。

